

各政風機構落實推動廉政方案 舉辦廉政座談及廉政教育講習

【本刊訊】中央及地方政風機構結合資源，落實推動廉政工作。**公平交易委員會**召開104年第1次廉政會報，由主委吳秀明主持，並邀請臺灣期貨交易所董事長劉連煜擔任外聘委員與會提供建言。吳主委致詞強調廉政會報係為推動機關清廉施政的重要機制，亦為機關落實推動國家廉政建設方案各項重點指標之重要會議，會中除檢討各項業務措施的推動方案外，並研討各項機關應興革事項，俾做好除弊跟防弊的工作。本次會報由服務業競爭處及政風室特別專題報告，另政風室也於會中提出討論提案。

交通部政風處為加強所屬國營事業及公股事業之管理督導，促進各事業機構誠信經營，提升國家競爭力，特邀集直接投資及間接投資且具有主導權之公司，日前舉辦交通部所屬國營事業及泛公股事業公司治理研討會，參與公司計29家。本次研討會以公司治理為主軸，由交通部標竿企業臺灣港務公司及陽明海運經驗分享內部控制及內部稽核制度及公司治理與企業社會責任；另由金管會副主委黃天牧講授強化我國公司治理藍圖，綜合座談由交通部政務次長曾大仁主持。

農委會林務局為加強企業對於政府執行廉政方針之瞭解及企業誠信之重要性，建立公、私部門互動應有之界線及分際，日前與該局農業航空測量所協同辦理企業誠信座談會，由林務局局長李桃生親自主持，邀請法務部廉政署副署長楊石金為該局同仁及近三年與該局有公告金額以上契約往來之廠商代表，講授國際廉政趨勢與企業誠信專題演講。楊副署長以詼諧風趣帶出時事議題，並藉由影片及企業成功案例，引導與會人員思考。

交通部國道新建工程局政風室日前辦理年度法紀教育講習，邀請故宮博物院政風室主任王珣擔任講座，與同

仁互動，有效傳達廉政法紀觀念。課程內容特別著重於公務員申領小額款項相關法規及違失案例說明及工程採購常見弊端缺失，本次講習參訓人員包括人事、主計、總務及第一線工程人員，希望透過深入的案例說明，加深同仁正確的廉政觀念。課後舉行座談會，同仁踴躍提問、討論。

臺中榮總政風室日前聯合中部地區退輔會所屬臺中、苗栗等縣市榮民服務處及清境、武陵、福壽山等10機關，在該院教學大樓辦理年度專案法紀教育，特邀請臺中地檢署檢察官林文亮擔任講座，針對請領加班費、加油費、差旅費、國民旅遊補助費等小額補助款的違失案例，深入說明相關規定，並探討個案違法性。

澎湖縣政府稅務局為使所屬公務員養成拒絕貪瀆成為習慣，並依法行政執行公務，提升效能透明，打造廉能政府，日前舉辦廉政教育講習。本次廉政教育講習聘請澎湖地檢署檢察長王俊力講授公務員申辦小額補貼款項，解說公務員貪污犯罪案例及相關法律責任，並與現場同仁進行交流。

衛生福利部中央健康保險署為增進高階主管人員法治觀念，日前邀請臺北地檢署主任檢察官許祥珍蒞臨演講，許主任檢察官以生動活潑內容介紹圖利與便民及公務員申領小額補貼款項之案例，並就主管所提問題，以雙向溝通，提供專業法律解答。

經濟部標準檢驗局臺南分局日前舉辦廉政誠信與商品檢驗繪圖比賽南部地區頒獎典禮，本次比賽分為國中、小及高中組，有16位同學獲獎，本次典禮除邀請得獎同學上台領獎，並特邀臺南地檢署檢察官黃信勇向得獎同學與同仁解說刑法瀆職罪與貪污治罪條例，及小額款項專案法紀宣導。

屏東縣霧台鄉公所為慶祝豐收，日前舉辦豐年祭典，感謝上天及祖靈的保佑，鄉民沉浸在一片歡樂祥和的氣氛中。**屏東縣政府稅務局政風室**為落實反貪倡廉的政策，並推動反賄選乾淨選舉的風氣，於豐年祭典期間，派員至會場設攤宣導政策。宣導人員透過有獎問答的方式，吸引眾多參與豐年祭典民眾的參與，並搭配政風人員進行反貪倡廉及反賄選之政策宣導。

雲林縣北斗鎮公所為建立員工正確法律認知，避免不慎衍生誤觸法網之虞，俾執行為民服務工作勇於任事，進而提升優質行政效率，該公所政風室特辦理2梯次圖利與便民專案法紀教育講習，由政風室主任劉昌元擔任講座，邀請縣內公務員踴躍參與。

臺南市大內區公所政風室為提升民眾防貪有感性，加入反貪腐、支持政府廉政透明的行列，爰配合公所舉辦酪梨農業產業文化活動時機，設攤進行廉政宣導，邀集廉政志工與政風室主任共同策畫製作闖關遊戲及有獎徵答，將廉政法令宣導融入遊戲中。

臺中監獄外役分監揭牌成立

【本刊訊】臺中監獄外役分監奉法務部核准成立，日前舉行揭牌儀式，臺中高分檢署檢察長江惠民、臺中地檢署檢察長楊秀美等受邀觀禮，在熱鬧的獅鼓隊及國樂伴奏下，隆重揭開活動序幕，旋由典獄長黃維賢偕同觀禮貴賓共同主持揭牌儀式，正式啟用後，邁入新的里程碑。揭牌儀式完成，觀禮來賓走訪分監各處參觀。

